

感觉的分析



[感觉的分析 下载链接1](#)

著者:马赫

出版者:商务印书馆

出版时间:1986-7

装帧:精裝本

isbn:9787100018067

《感觉的分析》概括性和补充性的陈述，对于作者的观点或许是某种更为有益的阐明，作者常常被引进感觉的分析这个领域里去，同时深信全部科学的基础、特别是物理学的基础，须等待着生物学、尤其是感觉的分析作进一步的重要阐明。

作者介绍:

恩斯特·马赫 (Ernst Mach, 1838年～1916年)，奥地利物理学家、哲学家。

目录:

[感觉的分析_下载链接1](#)

标签

哲学

马赫

西方哲学

汉译世界学术名著丛书

商务印书馆

进化心理学

洪谦

感觉的分析

评论

读1975年节译本里有的内容即可，其他部分偶尔也饶有趣味，可整体上说技术性较强，表述也不怎么清晰（翻译问题？但译者都是学界的耆宿硕望）。

: B842.2/7142-1

这种书我也只能看看大致的哲学思路，那种具体的物理学生物学研究我只能跳过不看。当然也看不懂~~

没感觉。。。

马赫原理！不要仅仅以为这个名字只代表着飞机速度，大错特错，其实我倒是更想找找他的那本影响了爱因斯坦的《力学史评》

声音感觉部分理解完全不能

知道自己在做什么

仔细比较自己的治学态度，想作者好好学习

“可以合理地提出的、可以引起我们兴趣的一切问题上，关键都在于考虑不同的基本变元和不同的依存关系。…不论我们把一切与件视为意识内容还是部分地或全部地视为物理的，在事实上，在函数关系上，都不会有什么变化。生物学的科学任务就在于使全面发展的个人尽可能在环境中完全辨明自己的方向。没有别的科学理想可以实现，并且任何别的科学理想也没有意义。”有很多深刻的洞见和可怕的预见。（运动和力的隐喻、感受的审美性质、格式塔、具身认知、感受质、谓词二元论、国家主义etc.，虽然应该更是当时科学家群体智慧的结晶，）并且作者渊博+学科范式未分化或可导致今天不同领域的读者能从中获得不一样的收获和意外。（#我可能读了假的本科系列#）

很久以前借过没看完的书……

我们所意识的，所感知的，所思索的大多不是定值，而是与前一刻差异所结果的变化量。

感觉. 171105

ABC.....KLM.....alpha beta theta.....

读完了哲学思想部分后就不是很能读下去了。本书很杰出的地方恐怕在于抹去物理和心理之间的界限以及把主张因果论引入被目的论占领的生理和心理领域吧，但于我们，这样的观点已经被普遍接受了，所以读来有些无味。真正分析感觉的内容我是几乎全部跳过了，实在还是读不进去。不过从研究函数关系的角度理解了赫尔姆霍兹、黑林的一些理论的出发点，但还是很局限——这样只能做到描述，而不能做到控制。或许他们的目的本就只有描述而没有控制吧。

了解1900s心理与物理、生物等学科交叉领域的极佳review。

一、我想，与其说是时间的次序的改变，不如说是一种叫“时间”的空间物质的次序的改变了，不过时间真的能被叫作一种物质吗？

有人说的好啊，那天听到一种观点，说是人类面对这大千世界，必须学会简化的能力，而符号化就是一种方式，所以我们才容易变得“思想旧固”而我想说的是，除了符号化，规律化也是一种简化世界的方式，而这种方式更有利于我们去研究变化万千的世界，我们小小的，有限的脑袋里可以通过对信息的不断地整理归类，形成规律得意保存。有人说没有意义的事情是很难被人记住的，比如你不会记得今天走了多少步，不会记得今天产生了多少次呼吸，但你会记得今天你做了一件有意义的事情。

[感觉的分析](#) [下载链接1](#)

书评

读感觉的分析

先说一下作者恩斯特·马赫。在物理学领域，马赫的主要贡献是关于冲击波的研究，一倍音速被称为“马赫数”，另外马赫对于经典力学中形而上学的倾向进行了批评，开启了相对论的大门；在生理学和心理学方面，具体贡献有：关于运动引起的音调和颜色的变化，即多普...

每日睡前看一两页，拖到现在还没看完。:-)

昨日开始看《时间的感觉》一章，想明白了一个问题，总是奇怪现在的日子比小时候快的多，有时时间飞快，有时慢如蜗牛，从未想通过原因。原理可以如此解释：“我们感觉到注意力所做的功是时间”

很早以前读过这本书，感觉马赫真是一个超前于他那个时代的人，他提出的问题从人的根本知觉基础出发，几乎可以说预见到了之后几十年相对论和量子论的诞生。不由得让人佩服。

他的哲学思想很有点笛卡尔”我思故我在“的唯心主义的味道，可是谁又能说唯物主义就一定是正确的呢！

马赫不仅是预见到了相对论和量子论的诞生，且Freud也有受Ernst Mach的影响。

因为Mach在第一章第4节提到人在醒时和睡时对梦境的认识

“假如我们的梦境更有规则性，更连贯，更稳定，那末，他们对我们在实用上也会更为重要”不禁让我想查看Mach与Jung, Freud和Hillman之间的...

书的前三章分别是“反形而上学”“论成见”和“我和阿芬那留斯以及其他科学家的关系”，可以说是正是内容的铺垫，介绍了感觉分析领域的“前世今生”。前两章给出了“感觉”的定义，梳理了作者根据当时的物理学新发展而反对前代形而上学和其它一些理论的原因，以及指出了一些人...

[感觉的分析](#) [下载链接1](#)